
Ata da quarta reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Departamento 
de Nutrição da Universidade Federal de Juiz de Fora – 3 de março de 2022 

 
Docentes Presente Ausência 

justificada 
Ausência não 

justificada 

1. Michele Pereira Netto X   

2. Sheila Cristina Potente Dutra Luquetti X   

3. Marcos Vidal Martins X   

4. Eliane Rodrigues de Faria X   

5. Nathércia Percegoni X   
Técnico Administrativo em Educação    

6. José Carlos Cesar de Carvalho X   

    

 
Às 9 horas, mediante convocação, reuniu-se, os membros do NDE, em sessão virtual 
autorizada, devido à pandemia do COVID-19, através do Google Meet, com a seguinte 
pauta: 
 
- Continuidade das discussões sobre o Projeto Pedagógico de Curso (PPC) 
 
 
A professora Michele iniciou a reunião cumprimentando a todos e passou a apresentar 
um cronograma para as próximas atividades do NDE. Sugeriu um encontro para 
atualizar os demais professores do Departamento de Nutrição e posteriormente com 
representantes discentes de cada período, sobre o andamento da construção do novo 
PPC. Nestas apresentações, cada membro do NDE terá sua participação, antes de 
abrir a palavra aos demais. Após este ciclo de conversas a professora Michele sugeriu 
uma reunião de Colegiado de Curso, para que os representantes possam levar as 
primeiras propostas aos seus respectivos departamentos. O professor Marcos afirmou 
que o NDE está bastante afinado, mas o mesmo não tem acontecido em sua área. 
Disse que os membros da área de alimentos não estão na mesma sintonia e que isso 
pode comprometer o cumprimento dos prazos estabelecidos no cronograma, em 
especial o do mês de Abril. A professora Sheila pediu a palavra para relatar que os 
docentes não se conscientizaram que o prazo a ser cumprido é curto. Acrescentou a 
professora que alguns docentes têm insistido em levar assuntos de sua área para 
reuniões de departamento, quando a decisão final é mesmo do Colegiado do Curso. 
Completou dizendo que uma reunião com os demais professores será importante para 
sensibilizá-los em relação aos prazos, mas que não se sente otimista em relação a 
previsão de que apenas o mês de Abril bastará. A professora Michele introduziu o 
assunto das recomendações para as bibliografias das ementas. Disse que não existe 
uma regra sobre o tema, mas que é importante uma padronização para uma melhor 
nota do curso na avaliação do MEC. Ficou acertado que a Bibliografia Básica deverá 
ter no mínimo três títulos disponíveis nas bibliotecas físicas ou virtuais, e o restante 
deverá ser alocado na Bibliografia Complementar. Mudando de tema, a professora 
Michele, lembrou que as diretrizes curriculares dos cursos de Nutrição terão que estar 
em um formato semelhante ao parecer do Conselho Nacional de Educação (CNE). 
Assim, as competências gerais para a área da saúde e do nutricionista foram 
discutidas para o novo PPC. A professora Sheila fez uma análise geral ressaltando as 
vertentes do conhecimento do conteúdo, do desenvolvimento de habilidades e por fim 
da consequente atitude. Observou que a grade atual do curso só contribui com o 
conhecimento. O professor Marcos teve a percepção de que a linguagem tem que 
estar mais próxima do estudante, contemplando mais tecnologias. Foi lembrado que 
se deve ter a consciência de que o Projeto Pedagógico poderá sofrer atualizações ao 
longo dos anos. E, nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e será 
assinada por todos os presentes. 


